16万公里!国庆黄金周看"流动中国"

10月6日,全国铁路迎来国庆假期返程 潮,铁路客流持续保持高位运行。

火爆出行的背后是跑出"加速度"的中国 铁路:国庆前夕,中国铁路营业里程突破 16万公里,其中高铁营业里程超4.6万公里, 稳居世界第一

客货流屡创新高、持续盘活沿线经济、铁 路工程加速推进……万里铁道线上,跃动的 是"流动中国"的满满活力。

"八纵八横"出行说走就走

国庆假期,广东梅州西站内,人流熙熙

9月14日,龙岩至龙川高铁梅州西至龙 川西段(龙龙高铁梅龙段)正式开通运营,标 志着中国铁路营业总里程突破16万公里。

梅龙高铁的开通为粤东地区增添了一条 往返粤港澳大湾区的高铁便捷大通道。"从梅 州到龙川最快只要半小时左右,到广州只要 一个半小时左右。"梅州西站副站长刘轶说。

"说走就走"。随着高铁网的不断延伸,百 姓出行半径不断扩大,城市时空距离不断缩小。

目前,我国"八纵八横"高铁主通道建成 运营规模达80%;铁路覆盖全国99%的20万 人口以上城市,新时代以来共有145个县结 束不通铁路的历史;高铁覆盖全国96%的 50万人口以上城市,全国19个主要城市群均

将增多。

做好安排。

郊区休闲游玩,享受"慢时光"

奔赴"。

新华社北京10月6日电 国庆

假期进入第六天,各地迎来返 程高峰。据中央气象台预报,

受弱冷空气影响,北方多地气

温将有所下降,西南地区降雨

江淮等地气温将下降3℃至6℃,

其中内蒙古东部、华北北部、东

北地区中西部部分地区降幅可

达8℃。西北部分地区仍有降雪 出现,青海东南部、川西高原北

部等地局地有雨转雨夹雪或雪。

专家提醒,北方气温较低,公众

出行需做好防寒保暖措施。西

南地区降雨增多,外出时注意 防雨。国庆假期接近尾声,公

众返程需注意及时查看天气信

息,关注其对交通的影响,提前

10月6日,游客在湖南省永州市宁远县 湾井镇乘坐热气球,观赏田园美景(无人机

国庆假期,越来越多的游客更加注重旅

新华社发

国庆黄金

周期间,中国民

众出境游持续

照片)。不少"奔县"旅游者选择奔向县城和

游的品质化观感和个性化体验,享受"松弛

感"、追求"潮范儿"成为假日新时尚。各地

消费场景不断"上新",实现与游客的"双向

新华时评

升温:假期前三天,上海浦东、虹桥口岸出境

内地居民人数超12.8万人次,较去年同期增

长超45.5%;在北京大兴国际机场,游客感

叹候机队伍"数不清转了几个弯"。出境游

火热,入境游数据也格外亮眼:相关平台数

据显示,国庆假期入境游订单数同比上涨

60%……"双向奔赴"的旅游热潮见证着中

国节日的世界流量,中外大规模人员往来不

仅为全球旅游经济注入了活力,也为中国同

入境措施。去年12月,中国对法国、德国、

意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6个国家试

行免签政策。此后,越来越多的国家被中国

纳入免签名单。就在国庆节前夕,中国决定

进一步扩大免签国家范围,对葡萄牙、希腊、

塞浦路斯、斯洛文尼亚持普通护照人员试行

免签政策。同时,144小时过境免签政策红

利持续释放,无感通关、便捷支付、国际化消

费场景更加普及。国庆节期间,中国各地举

办灯会、文艺演出、非遗体验等丰富多样的

第一单的成功"试水",不仅让他们积累

了经验,也培养出了一批既懂数字化又了解

工厂规划的复合型人才。很快,共享智能铸

造接到了第二单。"之前是做规划,这次我们

把业务拓展到智能工厂总体建设,真正实现

了定制智能工厂的目标。"常涛说,从硬件到

软件,从咨询到交付,共享智能铸造给对方做

成了一套完整的方案,得益于这次"一炮打

响","西北有家企业会定制智能工厂"在业内

打造耐磨件智能工厂,结果效果并不理想,无

2018年,一家大型企业耗费200多万元

"双向奔赴"的背后是越来越便利的出

各国增进理解、拉近民心架起了桥梁。

未来三天,四川、云南、西藏 东南部等地雨水将增多。气象

预计西北地区东北部、内蒙 古、华北、东北、黄淮东部、江汉、 已实现高铁联通……

青藏高原上,国庆假期首日,高原铁路发 送旅客9.88万人次,创单日发送旅客量最高 纪录。

荆楚大地,高铁通达四方,迎来四方宾 客。国庆假期首日,从汉口车站出行的旅客 超过22.3万人次,创车站历史最高纪录,是日 常客流量的近三倍。

据统计,为期10天的铁路国庆黄金周运 输期间,全国铁路预计发送旅客1.75亿人 次。10月1日,铁路发送旅客2144.8万人次, 创单日历史新高。

客货齐升 释放高质量发展活力

10月1日,130余名游客乘坐Y664次"环 西部火车游·崆峒号"旅游专列从兰州启程,

开启为期5天的畅玩银川、平凉之旅。 "旅游专列已成为假日旅游经济发展的 有力推手,助力地方旅游产业高质量发展。"

兰铁国旅公司副总经理栾守伟说。 千里之外的西南内陆腹地,重庆团结村 车站内繁忙有序。一列列满载智能家电、机 械设备、工业零配件等货物的中欧班列缓缓 驶出,奔向遥远的欧洲。

渝新欧(重庆)供应链管理有限公司总经 理刘太平介绍,国庆期间,重庆中欧班列计划 开行中欧、中亚、中越、中老泰等进出口国际

班列共计近40列,为全球供应链的稳定和畅 通提供有力保障。

经济社会发展,交通运输先行。16万 公里铁路所到之处,持续释放中国经济发

粤港澳大湾区,广东铁路客货运发送量 接连创下历史新高,"轨道上的大湾区"正加 速成形,正强力拉动沿线区域经济发展,助力 粤港澳大湾区高质量发展。

在华东,高铁最密集的长三角地区,基本 形成了0.5小时至3小时城际交通圈,促进同 城化效应不断扩大,为推动长三角高质量一 体化发展、世界级城市群建设等作出了贡献。

今年上半年,全国铁路客货运输实现量 质齐升,多项指标创历史同期新高。国家铁 路发送旅客13.26亿人次,同比增加5.2亿人 次、增长64.5%,国家铁路发送货物18.45亿 吨,同比增加1.5亿吨、增长8.9%。

向前延伸 铁路建设再续新篇

10月5日,由中铁十六局承建的沈白高 铁辽宁段控制性工程后安隧道和楼山隧道无 砟轨道顺利完工,为沈白高铁全线顺利通车 奠定坚实基础。

"沈白高铁建成通车后,高铁动车组列车 将直达长白山脚下,北京至长白山的最短运 行时间将缩短至4小时以内。"中铁十六局项

目工区负责人吴定远说。

放眼神州,16万公里是里程碑,更是新的 起点。一张世界最大的高速铁路网和先进的 铁路网还在快速延展一

10月1日,包银高铁惠银(惠农至银川) 段开通运营,高铁贯通贺兰山南北,西北高铁 大通道距全线通车再近一步。

在广东梅州瑞梅铁路梅州特大桥施工现 场,车辆穿梭、机器轰鸣,国庆假期一片热火 朝天的施工景象。中铁十五局项目负责人段 会成带领施工团队驻守现场,紧盯每一个施

"作为革命老区与粤港澳大湾区互联互 通的交通要道,瑞梅铁路建成后将为沿线经 济社会高质量发展提速加档。"段会成说。

在浙江杭(州)德(清)市域铁路跨东苕溪 斜拉桥施工现场,大桥主跨逐渐成形。"目前 斜拉桥正在进行主墩桥塔施工,已完成设计总 量近40%。"中铁二十四局项目负责人刘建伟介 绍,项目建成后,杭州到德清将实现交通一体 化,列车运行时间将缩短至1小时以内……

"我国铁路基础设施整体水平已居世界 前列,具备了向更高水平现代化迈进的基础 和条件。"国铁集团党组书记、董事长刘振芳 表示,经过"十四五"努力,到2025年,全国铁 路营业里程将达到16.5万公里,其中高铁 5万公里左右。 (新华社北京10月6日电)

国家消防救援局:

全力做好高层建筑火灾防控

新华社北京10月6日电 国家消防救援局消防监督司 一级指挥长王天瑞日前表示,近年来,全国的高层建筑火 灾呈逐年上升趋势,今年前8个月共计3.6万起,超过2023 年全年的总和。国家消防救援局将全力做好高层建筑火 灾的防控。

"高层建筑消防安全面临扑救难、业态多、蔓延快、疏 散难四个方面的风险。"王天瑞在日前举行的国家消防救 援局新闻发布会上表示,据不完全统计,全国现有高层民 用建筑100多万栋,超过100米的超高层建筑5000余栋, 总量世界第一。特别是建设在上世纪八九十年代和本世 纪初的一些高层建筑,各种设备已进入老化期,安全风险

王天瑞表示,下一步国家消防救援局将提升本质安全水 平,对高层建筑必须制定更加严格的安全建设标准和管理的 制度,要严格地审批、把关、验收,提升安全防护等级。同时 会同相关部门围绕外保温材料的生产、销售、检测、安装、改 造、使用、拆除等环节,开展全链条整治行动。

此外,畅通消防"生命通道",及时清理铁桩、石墩等障碍 物和违停机动车辆,对室内通道要防止占用、堵塞、锁闭。加 强单位的自主安全管理,把各项防范工作做细、做扎实。

公安机关在"夏季行动"中 侦破黄赌刑事案件1.9万起

新华社北京10月6日电 记者从公安部了解到,"夏季 行动"以来,公安部部署各地公安机关紧密结合夏季黄赌 活动特点和本地实际,重拳出击,依法打击整治各类黄赌 违法犯罪,共侦破黄赌刑事案件1.9万起,抓获犯罪嫌疑人 7.6万名。

公安部和省级公安机关都建立对黄赌问题的常态研判 暗访机制,公安部结合常态暗访工作情况,盯办指导30个省 份、63个地市公安机关对360家疑似存在黄赌问题的场所, 共查办案件568起,抓获涉案人员1844名。其中,刑事拘留 458人、行政处罚1386人,依法查封取缔问题场所217家、停

紧盯网络(卡片)招嫖、APP涉黄及相关网络黑灰产等突 出违法犯罪,围绕56起在侦重大典型案件,公安部部署指导 属地进一步强化拓线关联,牵头发起集群战役,共计查办刑 事案件1176起,治安案件1857起,打掉涉黄团伙274个, 抓获涉案人员5600余名,捣毁窝点576处,收缴涉黄卡片 810余万张。

围绕欧洲杯等重大国际足球赛事活动,重点聚焦利用 足球赛事开设赌场等违法犯罪,公安部部署各地公安机关 开展打击利用足球赛事赌球专项工作。破获赌球刑事案 件825起,打掉赌球犯罪团伙500余个,查证涉赌资金逾 300亿元。

公安部有关负责人表示,公安机关在集中侦破一批重大 黄赌典型案件的基础上,同步追根溯源,循线深挖、关联打击 上下游违法犯罪,对照剖析查摆有关行业监管短板漏洞,依 托现有机制,通报推送主管部门,推动系统综合治理,进一步 净化社会风气。

中企承建非洲最长 矮塔斜拉桥成功合龙

新华社达累斯萨拉姆10月6日电 随着最后一罐混凝土 浇筑完成,由中国土木和中铁十五局联合承建的坦桑尼亚马 古富力大桥主桥6日顺利合龙。至此,这座非洲最长矮塔斜 拉桥实现全线贯通,全线竣工通车进入倒计时。

马古富力大桥是坦桑尼亚国家重点项目,位于非洲 最大湖泊维多利亚湖南岸,主桥为520米三塔双索面矮 塔斜拉桥。项目施工难度大、安全风险高。在施工过程 中,建设团队严格执行质量控制标准,对合龙段高差调 整、临时锁定、混凝土浇筑和预应力张拉等一系列关键 工序进行了严格的质量把控,最终实现主桥的毫米级高 精度合龙。

整个建设过程中,项目团队聚焦"绿色施工",不断研发 绿色建造施工技术,填补了多项技术空白;同时,通过自主研 发的技术应用,最大程度降低建筑施工对湖水水质影响,有 效保护了当地民众的"母亲湖"。此外,项目为当地培养了大 量技术工人并提供了许多就业岗位。

据了解,马古富力大桥全线合龙后,将开展沥青摊铺及 附属工程施工,预计将于今年底竣工通车。



10月6日,孙颖莎在颁奖仪式上。当日,在北京举行的 2024年世界乒乓球职业大联盟(WTT)中国大满贯女子单打 决赛中,中国选手孙颖莎4比2战胜队友王曼昱,夺得冠军 新华社发







火集村缘何这么"火"

(上接第一版)

广为流传。

(上接第一版)

村民王卫东曾是一名外出务工者,一年 辛苦下来,收入仅四五万元,但自从回村跟着 村集体种菜后,年收入升至二三十万元,家里 修建新房、购买农业机械。"以前种地亩均收入 四五百元,现在亩均收入过万元,靠种地致富, 并过上幸福生活,如同做梦一般。"王卫东说。 "改变不是凭空想象出来的,而是发展现

庆祝活动,为外国游客感受中国风土人情提

供了难得机遇,来华旅游搜索量和订单量应

声上涨,"中国游"成为国庆期间国际旅游市

续提升。中国已与150多个国家缔结了涵

盖不同护照的互免签证协定,60多个国家和

地区给予中国公民免签或落地签证便利,越

来越多说走就走的跨国旅行成为可能。国

庆期间,无论海外传统旅游景点还是新晋网

红打卡地,都为吸引中国游客做足了功课:

吉隆坡国际机场航站楼内,中文指路标识随

处可见;泰国国家旅游局推出与中国知名在

线旅游平台联合促销等措施,为游客提供特

别旅游优惠;从古典文化之旅到体验碧海蓝

天,欧洲旅游业为中国游客量身定制个性化

旅游线路……借长假体验异域风情成为不

正的智能工厂。产品经理桂阳被任命为这次

订单的负责人。初到企业,桂阳没有急着设

急得火上眉梢,不解地问桂阳"葫芦里到底卖

的什么药"。一个月后,当桂阳和同事拿出一

份"病理报告",企业负责人恍然大悟——共

享智能铸造准确分析出了原有生产线的问题

和解决对策。耐磨件从制芯到监测入库,有

10多道环节,环节越多,影响产品效能的因素

就越多。桂阳和同事通过对生产设备端各类

眼瞅着交付时间越来越近,企业负责人

计,而是在车间"逛"了起来。

人来人往传递着节庆的喜悦,也为各国

与此同时,中国护照的"含金量"也在持

场新热潮。

少中国人的选择。

共享集团站在云端开辟新赛道

火集村因地制宜找准适合本村发展的适

发展,2600亩土地实现集中联产,户均收入 达10万元。

"跟着村集体一起干,种植、收获、销售统 一安排,我们只需专心种植蔬菜,省心又收入 高。"谢万彪说,以前蔬菜成熟卖不出去,求着 蔬菜经纪人帮忙销售,现在蔬菜经纪人上门 收购,角色互转全凭村里生产方式的改变。

敢于闯、善于闯的火集村,路子越走越宽 广。2023年年底,火集村争取项目资金,打造

设施蔬菜示范基地,建设了450多栋日光大 棚,真正实现了春提前、秋延后的"一年种两 茬、一地双增收"目标。65岁的谢应柯种菜 35亩,加上复种,总收入超过30万元。"如果 不是村'两委'班子带着干,像我们这个年龄,

年提高,让日子越过越红火。"火彦红计划,来 年引进优质品种,进一步扩大产业规模。

成本30多万元,设备维修及时率提升50%。 奈之下,企业抱着试一试的态度找到共享智 能铸造,希望共享智能铸造帮助他们建成真

人来华 同比增长1299%。

当下,西部地区正在遭遇严峻的人才流 失问题。保障住房、生活补贴、项目申报、人 才培养……自治区和共享集团给出的利好条 件,吸引曾在北京工作的刘娟定居银川。

中国的节日 世界的流量

界旅游组织的统计报告显示,2023年中国游

客海外消费金额达1965亿美元,再度成为

最大出境旅游消费国。新加坡《海峡时报》

称,中国游客是全球旅游业的推动力量,许

多国家都热切期待着这个全球最大旅游市

场的旅游和消费回归。外国游客大规模来

华的经济效益也在显现:国家统计局2023

年数据显示,来华旅游外国人日均消费3459

元人民币,预计直接拉动消费超1000亿元

人民币。今年前7个月1725.4万人次外国

跟随旅行团参观景点,越来越多选择以自驾

等方式远离人潮,探寻小众景点、体验民众

生活和多元文化。无论是外国游客探访国 产游戏《黑神话:悟空》在山西的取景地,还

是中国游客到纳米比亚自驾体验非洲野外

数据的采集和深度分析,让每一件产品实现

了"开口说话",产品交付率提升20%,年降低

"双向奔赴"也为中国同各国增进理解、 拉近民心架起桥梁。中外游客不再局限于

旅游业发展输送了"真金白银"。联合国世 探险,深度游不仅为游客提供更多个性化体

"到共享的这6年,是我最忙的6年,也是 成长最快的6年,通过共享的平台,我把多年 的工作经验转化成为行业标准,非常有获得 感。"刘娟庆幸,自己赶上了国家和自治区 制造业数字化、网络化、智能化发展的黄金 时期,有更多机会去历练、有更大平台去施 展,才能在智能铸造领域的行业翘楚体现人

生价值。 采访结束,常涛向记者透露,他们正在开 辟新质生产力的新赛道——布局AI技术,通 过AI设计小助手、AI超脑安全巡查、铸造行 业知识库等,为企业提供内部管理、安全生 产、线上解决问题等全方位智能化服务,推动

验,也为不同文化背景的人们以更加包容的

视角看待国家之间的差异和分歧,以文明多

样性的审美欣赏不同社会的活力与精彩提

供了难得的机会。在感悟中国人民的热情

好客、中国文化的灿烂多元后,许多外国游

客和旅游博主直呼,中国之行成为他们"破 除偏见""对齐真相"之旅,"China Travel"等

世界、世界拥抱中国的生动写照。人潮涌

动中,机遇在拓展,文化在交融,民心在连

通。当前,中国正不断扩大对外开放,向

各国民众敞开怀抱,中国人民也正以更加

自信的步伐迈向世界;不同国家的民众在

共享旅游盛宴的同时,也在共同书写相互

尊重、彼此欣赏、合作共赢、共同繁荣的美

(新华社北京10月6日电)

中国节日的世界流量正成为中国融入

词条也持续火遍全球。

好篇章。

实现"云+网+厂"的深度融合。 目前,共享智能铸造的私人定制服务已 覆盖全国近20个省份,在徐工、格力、中信重 工、烟台冰轮等近百家企业成功应用,在帮助 企业提质降本增效、节能减排降耗的同时,积 极发挥了区域示范带动作用。共享智能铸造 研发的全流程虚拟铸造系统 App 应用解决方 案获批国家级工业互联网 App 优秀解决方 案,离散型工业数字化设计入选2021年度国 家智能制造优秀场景。

历经7年革新,抓住新质生产力发展机遇 的共享集团,再次站在了巨人的肩膀上……

实逼出来的。"火彦红说。 度规模产业,改变了一个村庄的命运。 2023年,火集村198户常住户全部参与产业

种地哪会有这么好的收入?"谢应柯感慨道。 "希望通过我们的努力,带动村民收入逐